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Životní jubileum oslaví:

Novotná Rozália 78 let
Kühnelová Hermína 76 let
Keiling Jan 70 let
Malý Karel 69 let
Lesonický Jaroslav 64 let
Trávnický Josef 61 let

Oslavencům
SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME
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Městský úřad  informuje:

    Telefonní čísla na kterých nás najdete:

           
           Městský úřad -   554 737  030, 554 725 713

                                       e-mail: andelskahora@cbox.cz

           Novotný Miroslav– starosta 603 496 194, domů 736165863
  Kučerová Jana- místostarosta – 603512706
  Bc. Mlčáková Dagmar a Eichlerová Jitka – 554 725 712, 554 725 714
  Svozil Petr - technicko- hospodářský pracovník - 723 150 590

                Internet: www.andelskahora.info,
                ID datové schránky Andělské Hory: dd3bytd

                     Pracovní doba : pondělí a středa od 7.00 hod do 17.00 hod
                                           úterý  a čtvrtek od 7.00 hod do 15.00 hod
                                           pátek od 7.00 hod do 13.00 hod

                Pokladna :  pondělí a středa od 7.30 hod do 16.45 hod
                                     úterý, čtvrtek, pátek 7.30 hod do 13.00 hod

                Polední přestávka: 12.00 hod do 12.30 hod

mailto:andelskahora@cbox.cz
http://www.andelskahora.info/
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Víte, že ….....
 vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve

 dnech 13.3. a 27.3.2012.

●   ke dni 31.12.2011, žije v Andělské Hoře:

kategorie počet

Dospěli 320

Dospěli – muži 160

Dospěli ženy 160

Děti (15 – 18 let) 11

Děti (15 – 18 let) – chlapci 5

Děti (15 – 18 let) – dívky 6

Děti (do 15 let) 67

Děti (do 15 let) - chlapci 29

Děti (do 15 let) - dívky 38

Děti (6 – 7 let) 11

Děti (do 3 let) 17

Celkem obyvatel 398

Průměrný věk obyvatel 38,79

 Poděkování

 Děkuji touto cestou všem spoluobčanům, známým a přátelům za 
projevy účasti a květinové dary při posledním rozloučení s mým 

otcem panem Aloisem Černotou.
 

                                    Za pozůstalé Františka Malá - dcera
Omlouvám se, že toto oznámení nebylo otištěno v únorovém zpravodaji. 

Vavřík Dušan



Andělák březen 2012

Vážení občané,
vzhledem k tomu, že MěÚ Andělská Hora hradí odpadové nádoby a nemalou 
mírou doplácí na odpadové hospodářství za každého občana, proto Vás žádám aby 
jste věnovali větší pozornost těmto odpadovým nádobám (popelnicím). Nesypejte 
do nich žhavý popel, protože tím dochází ke značnému zkrácení její životnosti. 
Pokud bude tato skutečnost zjištěna tak majitel nemovitosti ke které popelnice 
patří uhradí nádobu v plné výši.
Děkuji za pochopení

 Miroslav Novotný - starosta města Andělská Hora

Vážená paní/vážený pane,

v rámci projektu Podnikání z domu se na vás obracíme s možností informovat vaše 
občany o pracovní příležitosti, která může cíleně vést ke snížení nezaměstnanosti a 
zvýšení podnikatelských aktivit ve vašem regionu.

Jedná se o poradenskou a obchodní činnost v oblasti wellness a zdravé výživy. 
Práci lze vykonávat na vedlejší i hlavní činnost. Nezáleží na stupni vzdělání, ani 
délce praxe, protože máme vlastní propracovaný vzdělávací systém, který umožní 
člověku bez obchodních a profesních zkušeností zahájit a úspěšně vést vlastní 
podnikání z domu, s využitím internetu, telefonu a na profesionální úrovni. Tato 
činnost je vhodná zejména pro lidi, kteří jsou schopni samostatné práce, chtějí 
přímo ovlivňovat dosažené výsledky a zisky a jsou ochotni se učit novým věcem.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem máme za to, že by tato nabídka přispěla 
k rozšíření nabídek na pracovním trhu ve vašem regionu, a proto bychom ocenili, 
pokud byste informaci o této pracovní příležitosti předali vašim občanům 
vyvěšením přiloženého dokumentu na informační tabuli, příp. nás informovali o 
možnosti zveřejnění naší nabídky v regionálním zpravodaji.

Předem děkujeme za vaši ochotu.

Mgr. Kateřina Ulrychová
projekt Podnikání z domu
Tel.: 728 521 640
IČ: 75370301, DIČ: CZ7556155541



Andělák březen 2012

PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOST

·         Práce řízená z domova s využitím PC, internetu a telefonu

Kompletní zaškolení

·         Hlavní i vedlejší činnost, přivýdělek k mateřské či důchodu

Více informací na:

www.moderniprace.cz

Tel.: 728 521 640

Naše školy informují rodiče – a nejen je:
Mateřská škola ve Světlé:
 
                Zima si s námi v měsíci únoru opravdu zalaškovala. Velké mrazy nám 
nedovolily zimní radovánky a tak jsme si našli náhradní program – hry. Nám 
dětem to ale vůbec nevadilo, protože hra je pro nás to nejlepší a nejzábavnější. 
Nyní už je lépe, protože napadla spousta sněhu. Dovádíme, stavíme sněhuláčky, 
koulujeme se, prostě všechno, co ke sněhové zábavě patří. Musíme se ale také 
chránit a nyní už víme a známe i všechna nebezpečí, která nás v zimě mohou 
potkat.

                Ve čtvrtek 2. února jsme se společně zasmáli a pobavili na dětském 
karnevalu. Veselé i legrační masky, hry, bohatá tombola, malování na obličej i 
dobroty přispěly k milé atmosféře celého odpoledne.

                V pondělí 6. února jsme se fotografovali firmou Photodienst, která si pro 
nás připravila fotografie s jarním námětem. Jistě potěšíme všechny maminky a 
možná i babičky v den jejich svátku.

                V tomto měsíci byly též v našem regionu od 27. 2. do 2. 3. 2012 jarní 
prázdniny. Vzhledem k nízkému počtu dětí (4 – 5) byla MŠ uzavřena.

 

Co nás čeká:
                Ve středu 7. března pojedeme s předškoláčky za kamarády do ZŠ na 
cirkusové představení. Nejedeme tam poprvé a tak se na kamarády i zábavu moc 
těšíme.
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                Měsíc březen bude měsícem pohádek. Dobro a zlo v pohádkách, 
loutkové divadlo, lidové pohádky i moderní pohádky. Na to se my děti vždy moc 
těšíme, protože se na chvíli můžeme proměnit v draka, krále, ale i princeznu, nebo 
vílu.

                V úterý 27. 3. 2012 zveme všechny děti s rodiči na školkové velikonoční 
tvoření. Věříme, že vše, co máme nachystáno se bude líbit a těšíme se na pohodové 
a příjemně strávené odpoledne.

 

                ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
Nyní se již připravuje ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ pro školní rok 2012/2013, který 
proběhne v následujících měsících. Včas budeme informovat rodiče ve zpravodaji 
a také informačním letákem, který dostanou všichni na adresu svého bydliště.

               Michaela Horáková, vedoucí učitelka MŠ

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Andělské Hoře: 
 

                Únor byl zkrácen pololetními a v závěru i jarními prázdninami. Díky 
sněhové nadílce si děti alespoň užily zimních sportů. To se nám nakonec podařilo i 
ve škole. Pro starší žáky jsme připravili „Zimní sportovní hry“. Za ideálních 
podmínek zájemci z 6. – 9. tříd sportovali na lyžařském svahu v Suché Rudné a na 
Annabergu. Letos jsme opět potěšili i snowboardisty – měli své vlastní družstvo a 
podařilo se nám pro ně zajistit i kvalifikovanou a zkušenou instruktorku. 
Domluvili jsme i slevy na vleku – jeden den lyžování včetně dopravy tak přišel 
každého žáka - lyžaře na 70,- Kč, což je v dnešní době velice přijatelná cena. 
Zbytek samozřejmě dotovala škola, opět z výtěžku karnevalu a plesu. Fotografie 
naleznete na školním webu: www.zsandel.net 

                Deváťáci v průběhu února spolu s rodiči vyplnili svá data na přihlášky 
na střední školy. Po vytisknutí a případném potvrzení od lékaře si již sami rodiče 
přihlášky budou odesílat na zvolené střední školy. Letos jen na dvě!

                Ve škole jsme přivítali novou posilu. Místo Mgr. Gřeškové (mateřská 
dovolená) nastoupila na výuku zeměpisu, matematiky a fyziky nová posila Mgr. 

http://www.zsandel.net/
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Hana Kratochvílová, která k nám přišla z Vysočiny. Je plně kvalifikovaná a prošla 
nejlépe výběrovým řízením na toto uvolněné pracovní místo.

                Žáci 8. a 9. ročníku se zapojili do projektu moravskoslezských 
záchranářů. Zdravotníci žáky seznámili se zásadami první pomoci, oživování, vše 
si pak mohli vyzkoušet v praxi.

                Ve středu 1. února se tužili sportovci i umělci. Stolní tenisté bojovali 
v soutěži družstev s polskými přáteli z Polské Cerekwe, výtvarníci pokračovali 
v práci s keramikou. Vytvářeli mozaiky. Fotografie si můžete prohlédnout na webu 
Světelské pohody.

                Na březen chystáme další akce pro děti: v rámci mediální výchovy to 
budou opět akce zaměřené na media – jejich klady i zápory. Žáci se seznámí i s 
tvorbou novin, televizních pořadů, vyzkouší si připravit pro ostatní vlastní 
rozhlasové či televizní zprávy apod. V rámci oslav Dne učitelů připravujeme akci 
Škola naruby (starší žáci "učí" své mladší kamarády) a Den bez stresu (děti se učí 
většinou zábavnou formou a rozvrh si sestaví samy z nabídek předmětů a aktivit).

                Žáci pátého, sedmého a devátého ročníku se zapojili do 
celorepublikových srovnávacích testů KALIBRO. Rodiče budeme podrobně 
informovat po obdržení výsledků z pražského ústředí.

Zapište si do kalendářů:

n 27. 2. – 4. 3.: týdenní jarní prázdniny

n 7. března – cirkusové představen (tělocvična)

n 13. března – Sluha dvou pánů, zájezd - divadlo Opava

n 20. března – recitační soutěž 1. – 5. roč., Vrbno p. Prad.

n 26. března – platby stravného, prodej stravenek

n 26. – 30. března – testy KALIBRO, 3. roč.

n 28. března – akce ke Dni učitelů (Škola naruby, Den bez stresu) 

n 29. března – Biologická olympiáda, Krnov             

n 5. a 6. dubna – velikonoční prázdniny
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Informace ze školní jídelny:

                Zaplatit stravné (MŠ) a zakoupit stravenky (ZŠ) na měsíc duben 
(neplatíte-li bezhotovostně) si můžete v posledním březnovém týdnu v pondělí 26. 
března 2012 od 7:00 do 13:00 v kanceláři jídelny v ZŠ v Andělské Hoře, ve Světlé 
(přístavba MŠ) také v pondělí 26. března od 14:00 do 15:00 hodin. Splatnost 
bezhotovostních převodů je 25. března, další zájemci o bezhotovostní platby by se 
měli ozvat hned na počátku března!

Upozorňujeme rodiče na možnost výhodnější a bezpečnější bezhotovostní platby 
obědů. Informace získáte v ředitelně školy (554 737 031) nebo v kanceláři jídelny 
(554 737 032).

Karneval a ples 2012.

Letos dvě snad nejdůležitější akce měsíce února. Organizačně nejvíce náročné. 
Časově náročné. Pro žáky i zaměstnance školy. Ale snad to stojí za to.

Program na karneval  letos zajišťovali opět naši nejstarší žáci – deváťáci. A ke 
všeobecné spokojenosti.

Ples byl opět slavnostní. Dospělí se mohli ve slušném, kulturním a nekuřáckém 
prostředí dobře pobavit, zatančit si. A to vše za rozumný peníz – alespoň ve 
srovnání s okolními městy.

                Důležitý je však i finanční efekt – veškerý zisk z karnevalu i plesu 
rozdělujeme v průběhu dalšího roku na akce pro děti: přispíváme na kulturní 
představení, dopravu na soutěže, „lyžák“, zájezdy do divadla apod. Největší zisk je 
samozřejmě z prodeje tomboly a večer pak i z prodeje v bufetu. Jelikož si vše 
děláme svépomocně a „na koleně“, veškeré finance zůstávají dětem. I přes velmi 
nákladné vstupy (hudba, taneční soubory, poplatky OSA, čistírna - ubrusy…) 
budeme v plusu. Ještě nemáme vše vyčísleno, ale bude to cca 20 tisíc. Kompletní 
finanční zprávu samozřejmě předložíme školské radě. 

                Jsem rád, že mohu i v dnešní „těžké“ době poděkovat – docela dost 
rodičů (a věřte, nebyli to jen ti „bohatější“) přispělo věcnými cenami i finančně na 
nákup sladkostí a cen do tomboly. Podařilo se sehnat i docela dost dárků od 
podnikatelů a firem – sponzorů, také se podařilo pěkně připravit a vyzdobit 
tělocvičnu. 
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Chtěli jsme zaktivizovat rodiče ještě více a opět jsme je zvali na předkarnevalové 
pečení. Zájem však byl minimální – přišli 4 rodiče, 5 pracovníků školy. Pořádání 
této aktivity budeme v příštím roce velmi zvažovat…

                Dokonce se nám letos opět podařilo zahájit téměř včas – někteří si 
nenechali ujít „Welcome Drink“ a tak již krátce po 20. hodině byla zábava v plném 
proudu. Hosté ocenili úvodní vystoupení taneční školy STONOŽKA z Bruntálu i 
ukázky slovenského folklóru v podání ostravského souboru Fogáš.

                Děkuji těm, kteří obě akce pomohli připravit – zaměstnanci školy, žáci 
(pro některé z nich to bylo velké sebezapření – pomáhat škole!), pracovníci obou 
radnic, rodiče. Děkuji také všem návštěvníkům i sponzorům a těším se na další 
společné akce! (nejpozději na přelomu ledna a února 2013 na karnevalu a plese).

Fotografie včetně seznamu sponzorů naleznete také na školním webu: 
http://www.zsandel.net  

                                                                Mgr. Leoš Sekanina, ředitel školy

Podzimní a jarní dětské aktivity

Sportovně zaměřené děti se utkaly v hale kulturního střediska ve Světlé ve stolním 
tenise, děti s výtvarným zaměřením pak v přístavbě MŠ tvořily výrobky z kera-
miky .

Přesto se oba dny lišily. V listopadu hrály děti stolní tenis každý za sebe a protože 
byly 4 kategorie, šance na dobré umístění byla dost velká. V únoru pak soutěžily 
jako družstva, takže nejenom, že se víc snažily, ale sledovaly se navzájem, fandily 
si a společně se pak rozdělily o vyhranou cenu.

Ani  keramika  se  dobře  nedá  zvládnout  naráz.  Jeden  den  se  „uplácají“ 
výrobky z hlíny, ty pak musí schnout a suché se v keramické peci vypálí. Pak se 
teprve tyto polotovary upravují do konečné podoby: buď se natřou glazurou a ještě 
jednou  vypálí,  nebo  se  namalují  specielní  barvou  a  nechají  zaschnout.  Další 
možností  je  pokrytí  plochy mozaikou.  Je  to  technika  dost  drahá,  ale  ve  svém 
výsledku hodně zajímavá a neobvyklá. Všechny tyto možnosti si polské i naše děti 
vyzkoušely díky projektu spolufinancovaném z peněz EU. Že je o tyto činnosti 
velký zájem svědčí i to, že z Polska přijelo dvakrát víc dětí, než jsme původně 

http://www.zsandel.net/
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očekávali  a  v jarním termínu  jich  bylo  ještě  víc.  Podle  paní  učitelky,  která  je 
doprovázela, jak se řekne „Jedeme do Čech“, tak je zájem veliký.   

Malým zpestřením byla návštěva redaktora a kameramana televize Polar. 
Jejich příspěvek si můžete prohlédnout na adrese 
http://www.tvportaly.cz/bruntal/23479-skolaci-z-polske-cerekwe-v-andelske-hore. 

Poslední  aktivita  třetího  projektu  je  za  námi,  čeká  nás  ještě  výstava 
fotografií spojená se vzpomínkami na všechna setkání,  ale i  s plánováním další 
spolupráce. Ta se uskuteční v pátek 16. března od 10 hodin v přístavbě MŠ a opět 
jste všichni srdečně zváni.  

                                                                                        Libuše Štýbnarová, místostarostka

Zprávy ze školní meteorologické stanice 
Období: 18. 1. – 20. 2. 2012

Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období 18. 1. – 20. 2. 2012
datum hodno

ta
Nejnižší naměřená průměrná teplota      (°C) 3. 2. - 17,9
Nejvyšší naměřená průměrná teplota     (°C) 19. 1. 1,3
Nejvyšší úhrn srážek              (mm) 19. 1. 9,1 
Nejvyšší rychlost větru         (km/h) 15. 2. 54,7 

Název stanice: Andělská Hora      Nadmořská výška: 675 m n. m.

Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.;        Zeměpisná délka: 17° 24' v. d.

Měření probíhalo od posledních dní v měsíci lednu a pokračovalo do druhé konce 
druhé poloviny měsíce února. Za tuto dobu jsme v Andělské Hoře naměřili teploty 
v rozmezí od -17,9 °C do +1,3 °C, tyto teploty odpovídají maximu i minimu. 
Nejvíce nám nasněžilo na konci ledna, konkrétně ve čtvrtek 19. ledna, a to lehce 
přes 9 mm. Rychlost větru vystoupala v polovině února na své maximum: skoro 55 
km/h.

http://www.tvportaly.cz/bruntal/23479-skolaci-z-polske-cerekwe-v-andelske-hore
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Průměrné teploty se na začátku a na konci měřeného období pohybovaly okolo 
bodu mrazu. Na konci ledna teploty klesaly až k -15 °C. Menší výkyv nastal ještě 
druhý únorový týden, kdy bylo méně než -10 °C. Maximální teplota dosahovala 5 
°C, a to na začátku měřeného období a na jeho konci. Nejnižší teplota byla 
naměřena dne 3. února a dosáhla -22 °C.
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Nejvíce srážek spadlo dne 19. 1., a to skoro 10 mm. Následujících pět dní spadlo 
okolo dvou milimetrů, dalšího sněhu jsme se dočkali o měsíc později 18.2., kdy 
spadlo asi 5 mm.

Celé sledované období vál převážně vítr ze severních směrů, a to severovýchodní 
vítr (40 %), severozápadní vítr (okolo 42 %) a v malé míře potom vítr jižní.

Texty: Tereza Nováková (9. třída)
Grafy, tabulka: Eva Kyšová

Eva Kyšová, vyučující BI, EKO
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MAS HRUBÝ JESENÍK P IPRAVUJE VÝZVU PRO PODNIKATEŘ -
LE

V letošním roce připravuje MAS Hrubý Jeseník již V. výzvu k podávání žádostí o 
dotace. Tentokrát bude výzva, v případě zájmu žadatelů, zaměřena na rozvoj 
podnikatelského prostředí v regionu. Žadateli mohou být fyzické a právnické 
osoby podnikatelé (i bez historie), které splňují podmínky pro zařazení do katego-
rie mikropodniků, dále zemědělci a podnikatelé v cestovním ruchu.
Půjde o drobné podnikatelské projekty podporující rozvoj:
1. Tradičních řemesel a výrobu regionálních potravinářských i nepotravinář-
ských výrobků, např.:

 výroba textilií, oděvů a oděvních doplňků, lan, výroba dřevěných, korkových, 
proutěných

a slaměných výrobků, výroba skla a skleněných výrobků,

výroba keramických a porcelánových výrobků a ozdobných

předmětů, řezání, tvarování a konečná úprava kamenů,

       výroba základních kovů, hutní zpracování kovů; slévárenství,

výroba nožířských výrobků, nástrojů a železářských

výrobků, výroba nábytku, výroba klenotů, bižuterie,

hudebních nástrojů, sportovních potřeb, hraček, košťat

apod., stavebnictví vč. truhlářství, podlahářství, pokrývačství

apod.

2. Služeb pro obyvatele:

 opravy a údržba motorových vozidel, maloobchod,

opravy počítačů a výrobků pro osobní potřebu a převážně

pro domácnost, kadeřnické, kosmetické a podobné činnosti,

(žadatel fyzická a právnická osoba podnikatel);
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3. Investic do zemědělských staveb a technologií určených pro živočišnou výro-
bu (podpora se

týká chovu skotu, prasat, ovcí, koz, koní, drůbeže a včel),

rostlinnou výrobu, uvádění souvisejících produktů

prvovýroby na trh a využití a zpracování biomasy pro vlastní

potřebu

(žadatel zemědělec);
4. Rozvoj aktivit v cestovním ruchu (především venkovské turistice), zejména na 
využití
potenciálu zemědělských farem v oblasti agroturistiky.

Podporována je zejména výstavba malokapacitních ubytovacích

zařízení (ubytovací zařízení, kempy, skupiny chat či bungalovů)a

stravovacích zařízení, půjčoven sportovního vybavení a objektů a

ploch pro sportovní vyžití.

(žadatel zemědělec, podnikatel v cestovním ruchu);

K tomu, aby výzva byla v tomto znění vyhlášena, je potřeba projevený zájem ža-
datelů. Pro více informací a projednání vašeho záměru nás prosím kontaktujte: ma-
shj@seznam.cz, +420739202532, +420739202539, www.mashj.estranky.cz.

Manažer MAS Hrubý Jeseník Bc. Ivana Metelková
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Jak jste si již jistě všimli,  opět se jezdí na Annabergu. Sportu zdar!
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Studentské hudební výlety Eduarda Schöna – Engelsberga.

Tato historická skutečnost, vztahující ser k jeho osobě, má určitou souvis-
lost s obdobím let 1835 až 1846, kdy Eduard Schön pobýval u svého strýce Floria-
na Schöna, faráře v kostele Svatého Michala v Olomouci. Mladý Eduard Schön v 
této době studoval v Olomouci na tamějším šestiletém gymnáziu a pak ještě pokra-
čoval po tři roky ve studiu práv, rovněž na Olomoucké univerzitě. Mezi studenty 
právnické fakulty této univerzity i někteří, kteří přišli studovat buď práva, nebo ně-
jaký jiný obor, pocházeli z Plumlova. Jak jinak by se Eduard Schön mohl cokoliv 
dovědět  nejen  o  samotném Plumlově,  ale  také  o  tehdejším kulturním a  spole-
čenském dění v této obci, která sice v té době mohla přitahovat různé výletníky, ale 
rozhodně tenkrát nebyla takovým výletním místem, jako dnes.

Na  Plumlov  se  Eduard  Schön  vypravil  ve  40.  letech  19.  století,  ale 
konkrétně to bylo v té první polovině 40. let. Plumlov navštívil asi devětkrát a  
všechny tyto výlety podnikal pěšky. Důvodem těchto studentských výprav byly tak 
zvané Plumlovské večery, což byla přátelská setkání mladých, při kterých se také 
provozovala hudba a zpěv. Eduard Schön se na těchto večerech nejen setkával se 
svými studentskými kamarády, ale navíc měl možnost poznat život v obci a po-
znávat i tamější okolní krajinu. Dost možná, že na Plumlově získal i nějakou tu in-
spiraci pro svoji pozdější hudebně kompoziční tvorbu.

Dr. Vlastimil Vrubel
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Několik údajů z jedné publikace.
Konkrétně se jedná o publikaci s názvem :

LÁZNĚ A LÉČIVÉ PRAMENY V ČECHÁCH, NA MORAVĚ A VE SLEZSKU,

vydané nakladatelstvím LIBRI v Praze, patrně v roce 2001. Je v ní také zmínka o 
Andělské Hoře.
Andělská Hora leží 9 km severozápadně od Bruntálu, kde jsou prameny léčivé 
vody. Dřívější název obce ENGELSBRG, český též název ANNABERG u 
Bruntálu. Pod blízkým Anenským vrchem (Annaberg), 1 km severozápadně po 
červené turistické značce, vyvěrá pramen údajně léčivé vody u kaple svaté Anny. 
Studánka byla považována za léčivou. Její dnešní vývěr se nachází ve značně 
desolátním stavu. U Andělské Hory je také pramen kyselky v nedaleké obcí Suchá 
Rudná.
V parku obce andělská hora je pomník, kamen s pamětní deskou E. S.Engelsberga 
(1825 – 1879), vlastním jménem dr. Eduard Schön, jehož pseudonym je odvozen 
od německého názvu obce. V budově městského úřadu se nachází mini muzeum, 
dokumentující historii i současnost Andělské Hory a okolí.

K těmto údajům bych rád poznamenal, že musely být čerpány z dřívější 
dokumentace o Andělské Hoře, vzhledem k některým menším nepřesnostem.

Dr. Vlastimil Vrubel

Hudební skladatel Eduard Schön Engelsberg – tak trochu 
pozapomenutý.

Úvodem bych rád předeslal, že na jeho jméno jsem přišel čistě náhodou v 
článku Vladimíra Gregora Hudební Plumlov, uveřejněném v někdejším kulturně 
politickém  časopise  ŠTAFETA  číslo  3  z  roku  1974,  vydávaném  tehdejším 
Okresním kulturním střediskem v Prostějově. Zmíněný autor ve svém článku však 
nepopisuje hudební historii Plumlova jako takového, ale zaměřuje se na některé 
osobnosti z oblasti vážné hudby, které na Plumlově občas pobývaly a hledaly tam 
inspiraci pro svoji další tvorbu. Vedle Ezechiela Ambrose, Vladimíra Ambrose a 
Josefa Nešvery tam byl uveden také Eduard Schön – Engelsberg, rodák z obce 
Andělská Hora na Bruntálsku, který sw na Plumlově objevoval v období svých 
studií v Olomouci. Snad bude stát za pozornost těch několik pozorností, které se 
mi podařilo získat.

Eduard Schön – Engelsberg se narodil v Andělské Hoře v rodině Antona 
Schöna 23. ledna 1825. Už ve svých čtyřech letech navštěvoval místní církevní 
školu. V roce 1832 mu však zemřela matka. Když se jeho otec rok poté znovu 
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oženil  a výchovy sedmiletého Eduarda se ujal  otcův bratr Florián Schön, který 
působil  jako  farář  v  kostele  Svatého  Michala  v  Olomouci.  Synovci  Eduardovi 
poskytl nejen ubytování, ale také možnost studia na gymnáziu a pak i studium práv 
na olomoucké univerzitě. Navíc měl možnost za svého pobytu v Olomouci uplatnit 
i své nadání pro hudbu, a to tak, že zpíval a hrál na varhany právě v olomouckém 
kostele Svatého Michala. Pochopitelně i na této skutečnosti měl zásluhu jeho strýc 
Florian Schön.

A právě v období svých olomouckých gymnaziálních studií a následně i 
studií  universitních,  což  oboje  absolvoval  v  letech  1835  až  1846,  se 
pravděpodobně  seznámil  s  některými  studenty,  kteří  pocházeli  buď  přímo  z 
Plumlova, nebo jeho okolí. Pravděpodobně jen tak se Eduard Schön mohl něco 
dovědět  nejen  o  samotném  Plumlově,  ale  také  o  tehdejším  kulturním  a 
společenském životě v této obci. Na Plumlov se Eduard Schön v prvé polovině 
čtyřicátých  letech devatenáctého století  vydával  zásadně pěšky a  tyto pěší  túry 
podnikl  údajně  devětkrát.  Důvodem  těchto  jeho  pěších  túr  byly  tak  zvané 
Plumlovské  večery,  což  byla  vlastně  přátelská  setkání  plumlovské  mládeže, 
spojována  s  různými  hudebními  a  pěveckými  produkcemi.  Při  těchto  kulturně 
společenských akcích tak měl mladý Eduard Schön možnost nejen se setkávat se 
svými  studentskými  přáteli,  ale  poznával  tak  i  některé  další  lidi  v  obci  a  její  
tehdejší život.

Práva na olomoucké univerzitě studoval Eduard Schön po dobu tří let a v 
dalších právnických studiích pak pokračoval na univerzitě ve Vídni, kde také v 
roce 1850 promoval a získal titul doktora práv. Mimo studium práv se ve Vídni 
Eduard Schön věnoval i studiu hudební kompozice. Hudbě se věnoval zrovna tolik, 
jako profesí právníka.

O  komponování  se  Eduard  Schön  pokoušel  už  v  době  svých 
gymnaziálních  studií  v  Olomouci,  kdy  se  zaměřil  na  komponování  různých 
drobných  skladeb.  A protože  velmi  rád  zpíval,  byl  středem jeho kompozičních 
zájmů právě sborový zpěv.

Poprvé se Eduard Schön výrazněji kompozičně projevil v roce 1849, ještě 
jako student práv na vídeňské univerzitě, a to ve své rodné obci Andělská Hora, 
provedením své vlastní skladby s poněkud zvláštním názvem AUFLAUF – Nákyp. 
Při jejím hudebním provedení si dokonce sám zazpíval. Je nutné také dodat, že od 
pojmenování své rodné obce si také zvolil jako přídomek pseudonym Engelsberg, 
což v německém jazyce znamená právě Andělská Hora.

Přestože hudba byla pro Eduarda Schöna doslova silným magnetem, své 
právnické povolání  tím nijak nezanedbával a  měl  ve Vídni poměrně významné 
postavení  jako  expert  v  oblasti  financí  a  finančnictví,  od  sekčního  šéfa  až  po 
dvorního radu.

V roce 1858 se Eduard Schön – Engelsberg oženil s Betty Heldovou. V 
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dobových dokumentech je v této souvislosti uvedeno, že ze svatební cesty do Itálie 
vytěžil i drobný soubor italských písní.

V tvorbě Eduarda Schöna – Engelsberga se prolínají vzpomínky na dětství 
a rodnou obec Andělskou Horu, což dokládá i báseň DER APFELBAU, což je 
rovněž vzpomínka z dětství na jabloňový sad u rodného domu. Tento svůj rodný 
dům po otcově smrti v roce 1867 přenechal svým sestrám.

On  sám  na  tom  po  rodinné  a  zdravotní  stránce  rovněž  nebyl  zrovna 
nejlépe. V roce 1866 zemřela na tyfovou epidemii, která byla následkem prusko 
rakouské války, jeho žena, které bylo v té době 27 let. On sám začal trpět značnými 
srdečními a žaludečními potížemi a navíc se mu zhoršoval zrak. Proto ve věku 54 
let  požádal  císaře  o  předčasné  penzionování,  což  mu  bylo  8.  února  1879 
umožněno. Navíc mu byl i v důchodu ponechán titul sekčního šéfa.

Svého  zaslouženého  důchodu si  ale  Eduard  Schön –  Engelsberg  příliš 
neužil. V květnu téhož roku se rozhodl, že navštíví svého bratrance, který v té době 
působil jako duchovní v Jeseníku nad Odrou, na tamější faře. Zde Eduard Schön 
27. května 1879 nečekaně umírá. O čtyři dny později, 31. května 1879 byl pohřeb 
na hřbitově v Grinzingu, který je dnes součásti Vídně.

Na důkaz vážnosti se 11. září 1891 v Andělské Hoře shromáždilo celkem 
18 pěveckých sborů  z  Moravy,  Slezska  a  Vídně,  aby za účasti  všech  obyvatel 
Andělské Hory a řady obyvatel z okolních obcí byla Eduardu Schönovi na jeho 
rodném domě odhalena pamětní deska a v místním parku bronzová busta, která 
byla umístěna na mramorovém podstavci. Nebyl to ale jediný projev úcty Eduardu 
Schönovi – Engelsbergovi. V roce 1935 mu byl odhalen pomník na Pradědu. Také 
ve Vídni, v ulici Herengasse na domě, ve kterém žil, je rovněž umístěna pamětní 
deska. Bohužel v roce 1947 byla busta v Andělské Hoře stržena a odstraněna a  
pomník na Pradědu rovněž značně poškozen.

Po hudební stránce tvoří dílo Eduarda Schöna – Engelsberga 293 opusů, 
duchovních  skladeb,  dále  pak  jsou  to  různé kompozice  komorní  i  orchestrální, 
skladby pro pěvecké sbory. Během svého pobytu ve Vídni vedl Společnost přátel 
hudby.  Světového  uznání  se  dostalo  i  zhudebněným  básním  von  Fichendorfa. 
Některé  jeho  skladby  se  hrají  dodnes,  aniž  by  bylo  jméno  Eduarda  Schön  – 
Engelsberga coby autora připomenuto.

Dr. Vlastimil Vrubel
         Prostějov

Chtěl bych touto cestou poděkovat panu Dr.  Vlastimilu Vrubelovi z 
Prostějova  za  jeho  příspěvky  do  našeho  zpravodaje  a  těším  se  na  další 
spolupráci. V příštím vydání si přečteme o původu řádu Milosrdných sester 
Panny Marie Jeruzalemské.

Novotný Miroslav - starosta
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Slovenští krajané mezi námi. Historie a současnost.

  Výstava  o  historii  a  současnosti  slovenských  krajanů připravená 

Dokumentačním  a  muzejním  střediskem  slovenské  menšiny  v  ČR  a  Muzeem 

v Bruntále  představí  Slováky žijící v ČR z jiného než obecně známého pohledu. 

Zaměří se na historické souvislosti příchodu Slováků  v letech  1918-1938  i léta 

okupace.  Hlavní  důraz  je  položen  na  slovenské  migrace  do  pohraničí  Čech, 

Moravy  a  Slezska  v letech  1945-  1960.  V  pohraničních  regionech  včetně 

Bruntálska,  Krnovska,  Rýmařovska  se  po  odsunutých  Němcích  usídlovali 

navracející  se  krajané  z Rumunska,  Maďarska,  Podkarpatské  Rusi,  Bulharska, 

často se Slováky ze Slovenska.  Přinášeli  vlastní  materiální  a  duchovní  kulturu,  

jejíž artefakty se v druhé polovině XX. století  podílely na charakteristice  způsobu 

života  v pohraničí,  které  dlouhodobě  neslo  název  novoosídlenecké.  Výstava 

vznikla  v důsledku  dlouhodobých  sběrů  předmětů  denní  potřeby,  archivních 

dokumentů a dobových fotografií.

Dobové  fotografie  náleží  prostorem  i  časem  k dokumentům  z let  1868-2003. 

Provázejí  je  dobové  předměty,  většinou  části  oděvu  a  předměty  každodenní 

potřeby z pozůstalostí Slováků žijících v Čechách. Archivní prameny vypovídají o 

jejich životě v cizích zemích, reemigraci a usídlování.

Výstava je rovněž upomínkou na vznik a trvání Československa,  poválečná léta 

osídlování a doosídlování  pohraničí, na  kterém se podíleli  Slováci a vytvořili zde 

své diaspory. Je také upomínkou  na  proměny  tradičních  hodnot v lidském bytí, 

které nastaly po změně politického  klimatu v poválečném Československu po tzv. 

Vítězném únoru 1948.
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SENIOŘI, ŽIJTE NAPLNO

 

Pro vás všechny, jimž je víc než 60 let, jsme připravili Univerzitu 
třetího věku se čtyřmi zajímavými programy. Čekáme právě na 
vás.
Vyberte si ze čtyř samostatných programů:
1) Cestování po britských ostrovech napříč stoletími 

2) Literární skvosty a novinky v tvorbě českých a světových autorů

3) Minulost a současnost češtiny

4) Život s handicapem. Minulost a současnost speciální pedagogiky.

           

Využijte tuto novinku, kterou jsme pro vás připravili. Setkejte se s 
vašimi  vrstevníky v Ostravě na šesti  tříhodinových přednáškových 
blocích vedených našimi odborníky.  

 

Máte-li chuť, máme pro Vás celý jeden semestr (tj. půl roku) nabitý 
novými informacemi a zážitky. Neváhejte a kontaktujte  nás 
telefonicky na: 597 094 017, 734 355 862 nebo písemně: Centrum 
dalšího vzdělávání Pedagogická fakulta, Ostravská univerzita v 
Ostravě, Fráni Šrámka 3, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory. Přihlásit 
se můžete i e-mailem: filip.goszler@osu.cz

mailto:filip.goszler@osu.cz
http://pdf.osu.cz/cdv/index.php?kategorie=320&id=2900&budova=15
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Ceník inzerce v Anděláku.

Druh inzerce Velikost inzerátu Cena Kč

černobílá inzerce 
plošná

1/4 strany 75
1/2 strany 100,00
celá strana 150,00

barevná inzerce 
plošná

1/4 strany 150,00
1/2 strany 200,00
celá strana 300,00

řádková inzerce 
soukromá

1. řádek tučně vytištěný 30,00
každý další započatý řádek 20,00

vzpomínky, 
blahopřání

bez fotografie 50,00
s 1 fotografií 80,00
se 2 fotografiemi 100,00  
(zejména  u svatebních výročí)  

UPOZORNĚNÍ:     
Všechny příspěvky a inzerce musí být dodány na městský úřad And.
 Hora panu Vavříkovi v termínu nejpozději do 26. dne měsíce, ve
  kterém bude "Andělák " vydán.
Ceník inzerce byl schválen zastupitelstvem města Andělská Hora dne
27. 11. 2011

KONTAKTNÍ  ÚDAJE:
TEL: 554 725 712, 554 737 030
EMAIL: andelskahora@cbox.cz, vavrikdusan@seznam.cz
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Teplotní rekordy padly na 75 stanicích

V noci na neděli padly teplotní rekordy na 75 stanicích. Nejchladněji bylo na 
šumavské stanici Kvilda-Perla, kde naměřili minus 36,5 stupně Celsia. Rostou také 
problémy se smogem.

Na měřící stanici u Kvildy padl teplotní rekord letošní zimy.
FOTO: Obecní úřad Kvilda

Nejchladněji bylo na Perle, minus 36,6 jsme zaznamenali kolem 7.00. Potom už 
začala teplota mírně stoupat," řekl František Vavruška z Českého 
hydrometeorologického ústavu v Českých     Budějovicích  . Dodal, že podobně 
chladná noc už pravděpodobně do konce zimy nenastane. Nejnižší teplotu zatím 
letos naměřili v Česku také na Perle, v pondělí 6. února tam bylo minus 39,4 
stupně.

Napřed meteorologové ohlásili na Kvildě minimum 35,8 pod nulou, pak ale mráz 
klesl až na minus 36,5 stupně. Na Kvildě-Perle tak byl překonán teplotní rekord 
minus 30 stupňů z roku 2003.

Modrava-Rokytská slať hlásí minus 35,5 stupně, Kořenov-Jizerka pak 33,8 
stupně pod nulou, sdělil meteorolog Jan Havelka z Českého 
hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ) s tím, že původně očekávaný absolutní 
teplotní rekord překonán nebyl.

Denní teplotní rekord minus 29,2 padl i v Šindelové v Krušných horách. Nejde 
ale o absolutní rekord, ten byl v stanici naměřen v pondělí, kdy rtuť teploměru 
spadla na minus 31,9 stupně.

„Vysoká oblačnost, která v noci dorazila na sever Čech, zapříčinila, že teploty od 
čtvrté hodiny pomalu stoupaly,“ vysvětlil Právu klimatolog Rudolf Kovařík, proč 
se teplota v oblasti nedostala pod magickou třicítku. Místní jsou podle něj rádi, že 
třeskuté mrazy skončily. „Užili jsme si jich až až, takhle studené období tady 

http://tema.novinky.cz/ceske-budejovice
http://tema.novinky.cz/ceske-budejovice
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nepamatujeme od roku 1976,“ připomněl.

Velmi chladno ale bylo i v nižších polohách, například Nedrahovice-Rudolec na 
Příbramsku hlásí minus 27,8 stupně.

Rekordy v Jeseníku. Meteorologové v neděli ráno naměřili v Jeseníku minimální 
teplotu minus 24,3 stupně Celsia, padl tak teplotní rekord. Mrzlo i v jiných částech 

Olomouckého kraje, v Jeseníku ale bylo nejchladněji, řekla Eva Auxtová z 
ostravského pracoviště Českého hydrometeorologického ústavu. Dosavadní rekord 
byl v Jeseníku z roku 2003, kdy teploměry ukázaly minus 16,6 stupně Celsia.Na 
severu Moravy a ve Slezsku průměrně klesaly teploty k minus 20 stupňům, na 

několika místech v kraji pak spadly až k minus 25 stupňům Celsia. „Nejchladněji 
bylo ve Světlé Hoře na Bruntálsku, kde minus 26,7 stupňů překonalo rekord pro 
dnešní den z roku 1985, kdy tam bylo naměřeno minus 25,5 stupňů,“ uvedla Eva 

Auxtová z Českého hydrometeorologického ústavu v Ostravě-Porubě.

Rekordy padly i na několika dalších měřících stanicích, například v Ropici na 
Frýdecko-Místecku, kde meteorologové v neděli nad ránem naměřili minus 24 
stupňů. Dosavadní rekord měl přitom hodnotu minus 19 stupňů Celsia a byl z roku 
2003.

„Jedná se však o stanici s menší pozorovací řadou,“ upozornila Auxtová s tím, že 
mráz okolo minus 25 stupňů v neděli ráno panoval také v Osoblaze, Krnově, 
Opavě-Oticích nebo Frenštátu pod Radhoštěm. „Zato na horách se oteplilo. 
Například Lysá hora měla nejnižší teplotu minus 13,7 stupňů, což znamená, že je 
výrazná teplotní inverze a největší zimy jsou nyní v údolích,“ dodala.

Jeseník pod sněhem

FOTO: Pro Novinky.cz Tomáš Knotek
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F A R N Í         O K     É N K O  

 

Fotit či nefotit?

Jistá dávka uměřenosti
Tato otázka není pokus o parafrázi Hamleta. Je to docela častý 

případ lidí, kteří zvyklí z návštěv hradů, zámků a výstav, znejistí na prahu kostela, 
který je přeci tak krásný a nabízí úkryt ve stínu za letního pařáku.

Zažil jsem v předchozí farnosti jedny křtiny, kdy ze šesti příslušníků rodiny 
dva fotografovali, a jeden natáčel na kameru. Nezdá se vám to přespříliš? Nemluvě 
o tom, když se takových rodin sejde více. A také jsem zažil „zuřivé“ fotografy, 
kteří by nejradši vlezli pod oltář, když kněz slouží mši, nebo se snaží lehnout si  
skoro na zem, jen aby fotka měla „šmrnc“. 

Když přijdete do kostela, jdete se tam setkat s druhými i s Bohem „tady a 
teď“. Vychutnejte si hutnost okamžiku. Místo na disk nebo fotografický papír si 
důležité momenty vypalte do srdce. A srdce je nejlepší fotograf. Co je důležité, to v 
něm zůstane.

Jestliže  chcete  fotit  nebo snímat  na  kameru  obřady,  je  nutné  domluvit  se 
předem s knězem. Rád vám poradí, co fotit a kde fotit, aby váš pohyb a blesky 
vašich objektivů nerušily ostatní.

Zaujal mne postoj jednoho novináře, který celý obřad vydržel vkleče mezi 
dětmi. Navrhovali mu přede mší, aby se nebál vystoupit na schůdky presbytáře, ale 
on nešel. Nechtěl rušit. Mnozí si ho ani nevšimli. A fotografie pořídil velmi pěkné. 
Tomu se říká ohleduplnost.

Liturgický  prostor  kostela  je  pro  věřící  něčím  posvátným. Vyjadřují  to 
uctivým, tichým chováním a náležitým společenským oblečením. Podobný postoj 
včetně oblečení má být vlastní i fotografu, neboť se v danou chvíli stává součásti  
liturgického shromáždění.

Nejdůležitější tedy je, mít především dávku uměřenosti.

 P. Mgr. Marek Žukowski-místní farář
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Světelská pohoda

 
Akce „pohodářů“…

 

Masopust máme za sebou a i když jsme ještě ve čtvrtek netušili, jak proběhne, 
protože  počasí se ukázalo z té horší stránky, nakonec se umoudřilo a v sobotu nás 
přivítal pěkný zimní den. Medvěd si při svém řádění užíval těch hromad sněhu, 
které lemovaly cestu, a i když nakonec nedorazila Bruntálská dechovka, vůbec to 
neubralo  na  náladě  a  všechny  tancechtivé  masky  si  zatancovaly  i  při  hudbě 
reprodukované.

Povinností masopustního medvěda je vytancovat také všechny hospodyňky, které 
průvod vyčkávaly, aby maškary pohostily. Je milé, že takových ochotných přibývá 
a my jim touto cestou moc děkujeme. Jsou to paní Kormanová a Machalová, paní 
Navrátilová,  manželé  Lukovští,  paní  Chromiaková,  paní  Patakiová  a  její 
pomocnice pí Brežáková a Habčáková, a paní Helena Daniová.

V děkování budu hned pokračovat  – po skočení  průvodu a tradičním zastřelení 
medvěda  nás  už  v přístavbě  MŠ  očekávala  naše  známá  světlohorská  hudební 
skupina „Babeta“ vedená Jirkou Maňákem, která k tanci  vyhrávala až do 21.30 
hod úplně  zdarma.  A i  když  jsme je  přímo přemlouvali,  ať  si  nechají  zaplatit 
alespoň  náklady,  řekli,  že  nám hrají  zdarma,  jen  za  chlebíček.  Moc jim za  to 
děkujeme a těšíme se na další spolupráci.

A v děkování ještě pokračuji a to našim ochotným hasičům, kteří si akce Světelské 
pohody zapisují jistě již i do svých kalendářů, protože dozor na našich průvodech 
je  jednou  z jejich  pravidelných  pomocí,  za  kterou  jsme  jim  moc  vděčni  a  ze 
spolupráce s nimi máme velkou radost. Ještě jednou dík všem!

Masky jsou uschované v krabicích  a  my se  těšíme na  jaro,  které  přivítáme na 
tradičním  Velikonočním tvoření,  které proběhne v kulturním středisku v sobotu 
31. 3. od 13.00 hod.

V jarně vyzdobeném sále si budete moci zakoupit velikonoční dekoraci, ozdobit 
vajíčko  různými  technikami,  popřípadě  jen  tak  posedět  s přáteli  u  kávy 
v příjemném prostředí. Pro děti bude opět nachystaná dětská dílna a pečení. Opět 
prosíme kuchařky, které jsou ochotné vyfukovat vajíčka, ať výdutky donesou do 
obecní knihovny paní Jedličkové.
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Ale Velikonoční tvoření bude až tou poslední březnovou akcí, hned v pátek 2. 3. 
v 17.00 hod bude v přístavbě MŠ  draní peří.  Loni, když jsme přástky pořádali 
poprvé, jsme získali celý pytel neodraného peří, které chceme s vaší pomoci odrat. 
Draní si zpříjemníme kávou nebo čajem a povídáním, jak to bylo, když se v každé 
chalupě peří běžně dralo. Přijďte se podívat a zkusit i vy, kteří draní peří neznáte,  
ale přijďte nám popovídat i vy, které jste dětem chystaly peřiny do výbavy a draní  
peří bylo pro vás nekonečné.

Další pátek 9. 3. opět v přístavbě MŠ v 17.00 hod bude pokračovat kurs  tvoření 
z papírového pedigu.  Kursu  se  mohou  zúčastnit  i  ti,  kteří  nebyli  na  tvoření 
v únoru.

16. 3. proběhne akce projektová, o které je psáno na jiném místě a v tento den 
v 17.00 hod se setkají opět zájemci o keramiku.

Akce v březnu jsou natolik různorodé, že věříme, že si každý nějakou vybere.

O všech pohodářských akcích budete také informováni ve vývěsní skříňce u pošty.

                                                                    za pohodáře Marie Vojtíšková

 

Ministerstvo kývlo na stavbu přehrady na 
Bruntálsku

Plánovaná přehrada v Nových Heřminovech na Bruntálsku dostala zelenou. 
Ministerstvo životního prostředí schválilo studii EIA, která posuzuje vliv na 
životní prostředí a je pro budoucí výstavbu nezbytná. Ve středu o tom informovalo 
Povodí Odry.
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Žlutou čárou okolo celé obce je vyznačena zamýšlená velká přehrada, červenou 
vítězná menší varianta. Vpravo obec Zátor. 

FOTO: Josef Gabzdyl, Právo 

Včera 12:53 

Technický ředitel Povodí Odry Petr Březina řekl, že přehrada by se mohla začít 
stavět v roce 2016 nebo 2017. "Teď budeme usilovat o dosažení územního 
rozhodnutí a následně stavebního povolení," řekl Březina.

Kromě přehrady stavba počítá i s úpravou toku řeky Opavy až do Krnova. "Tam se 
snažíme o přírodě blízké řešení. A to je financovatelné i z operačního programu 
Životní prostředí," řekl Březina. Už v závěru příštího roku by podle něj Povodí 
Odry mohlo začít s revitalizací Opavy v úsecích mezi Zátorem a Branticemi a 
Branticemi a krnovskou částí Kostelec. Přehrada bude vyžadovat podstatně delší 
projekční přípravu.

Protipovodňová ochrana na horním toku řeky Opavy

FOTO: ČTK

Výhrady obce a ekologů neuspěly 

Proti přehradě se stavěli jak ekologové, tak dotčená obec. Starosta Nových 
Heřminov Radek Sijka řekl, že obec uplatňovala 17 připomínek, ale ani jedna 
nebyla brána v potaz. "Státní úředníci se tváří, jako by mělo jít o stavbu na zelené 
louce a tato obec tady vůbec neexistovala. Za celé roky obec u žádných důležitých 
rozhodnutí nebyla, nikdo ji nepřizval a nikdo s ní nic nekonzultoval. Když už jsme 
mohli do něčeho vstoupit, tak naše připomínky jako by neexistovaly," řekl Sijka.

Nádrž Nové Heřminovy

http://www.ctk.cz/
http://www.pravo.cz/
http://media.novinky.cz/024/310247-original1-f1u0r.jpg
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Výstavba nádrže v Nových Heřminovech se řeší už několik desítek let. Aktuální 
se stala opět po katastrofálních povodních na Moravě a ve Slezsku v roce 1997. 
Vláda nakonec vybrala menší variantu. Ministerstvo zemědělství předpokládá 
náklady téměř osm miliard korun. Za to by se měla postavit přehrada a nová 
silnice, cena ale zahrnuje i další úpravy celého koryta řeky. 
Podle stanoviska ministerstva řeší ekonomické dopady na obec výkupy a 
kompenzace. "Obci je v rámci přípravy záměru poskytnuta řada kompenzačních 
opatření zajišťujících jak možnost územního rozvoje, tak i realizaci či rekonstrukci 
technické infrastruktury," uvádí se ve stanovisku.

Povodí již vykupuje domy  

Přehrada, která má chránit města a obce na řece Opavě před povodněmi, má 
zaplavit pět desítek budov, mezi nimi 16 obytných domů a 21 rekreačních budov. 
Povodí Odry už budovy vykupuje, z obce se kvůli tomu už vystěhovalo zhruba 20 
lidí. Nové Heřminovy mají nyní přes 270 obyvatel.

Název obce Nové Heřminovy je sice ve všech oficiálních materiálech zmiňován s 
krátkým "i", naceduli označující začátek obce je však napsán s dlouhým "í".

FOTO: Pavel Karban, Právo

Koordinátor Hnutí Duha Jeseníky Ivo Dokoupil uvedl, že ministerstvo zcela 
ignorovalo skutečnost, že v dokumentaci EIA chybí jakékoliv jiné varianty řešení 
protipovodňových opatření, a zkoumá se jen varianta, která počítá se stavbou 
přehrady. "Proces posuzování vlivu na životní prostředí má ale podle zákona být 
zpracován pro několik variant a z nich má vybrat tu, která životní prostředí 
poškodí nejméně. My jsme přesvědčeni, že šetrnější varianty řešení existují, jen se 
jimi ministerstvo ani projektant nezabývali," uvedl Dokoupil v tiskovém 
prohlášení.

Územní rozhodnutí, které bude následovat, hnutí podle Dokoupila napadne u 
správního soudu. "Ten jistě vyhodnotí posuzování EIA jako nezákonné právě z 

http://www.pravo.cz/
http://tema.novinky.cz/povoden
http://media.novinky.cz/103/141035-original1-u1czp.jpg
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důvodu absolutní absence variant v dokumentaci," uvedl Dokoupil. Starosta Sijka 
řekl, že obec se se stanoviskem Hnutí Duha plně ztotožňuje a za pomocí právní 
kanceláře udělá vše proto, aby stavbě zabránila.

Kulturní akce Krnov

MĚSTSKÉ DIVADLO

pátek 2. března v 17:00 hodin

HUDEBNÍ FESTIVAL

středních pedagogických a VOŠ pedagogických

- koncert vítězů -
čtvrtek 8. března v 10:00 hodin

(náhradní termín za 23. února)

 Pavel Doležal

ČARODĚJNICKÁ POHÁDKA

- pohádka o jedné vdavekchtivé čarodějnici a o tom, že opravdová láska může porazit 
všechna kouzla a čáry...

:Hraje  Lidové divadlo Krnov

Pro děti z MŠ a veřejnost

 Vstupné: 30 Kč

pondělí 19. března v 19:00 hodin

ZDENĚK IZER

„Ze dvou se to lépe táhne“

zábavný pořad

Host: zpěvačka ŠÁRKA VAŇKOVÁ

Vstupné: 220 a 200 Kč

pátek 23. března v 19:00 hodin
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Eduardo Rovner:

VRÁTILA SE JEDNOU V NOCI

- brilantně napsaná komedie

O starém mládenci Manuelovi, který chodí pravidelně ke hrobu své maminky a povídá si 
s ní. Když se Manuel rozhodne oženit, matka po deseti letech „odpočinku v pokoji“ vstane 

z hrobu, aby na situaci osobně dohlédla a nevěstu si proklepla.

Převzaté představení z Divadla na Vinohradech v Praze

Hrají: Václav Vydra, Libuše Švormová,

Jana Malá, Libor Hruška, Martin Zahálka aj.
V předplatném do divadla na rok 2012!

Vstupné: 260 a 240 Kč (děti a studenti sleva 50 %)

MĚSTSKÉ MUZEUM KRNOV
FLEMMICHOVA VILA

do 11. března

„ŽÍT A NECHAT ŽÍT“

RENÁTA LARYSZOVÁ – malba

březen

VÝROČÍ MĚSTA KRNOV V ROCE 2012

 Tématická výstava k významným výročím.

10. března – 8. dubna

20. LET HUDEBNÍHO KLUBU

V KRNOVĚ - KOSTELCI

Výstava fotografií dokumentujících historii populárního hudebního klubu 
v Krnově.

Vernisáž k výstavě v pátek 9. března v 17:00 hodin.

 
24. března – 22. dubna
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„KRNOV MĚSTO KOFOLY“

Výstava velkoformátových fotografií.

Vernisáž k výstavě v pátek 23. března v 17:00 hodin.

 
do 31. března

ŘEMESLA SLEZSKÝCH MĚST

dlouhodobá expozice z historie města Krnova

Realizováno v rámci projektu „Tvořivé Slezsko“. Projekt je 
spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální 

rozvoj.
Vstupné: 20 Kč, děti a studenti 15 Kč

Výstavní prostory otevřeny

úterý – neděle   8:00 – 18:00 hodin

KONCERTNÍ SÍŇ SV. DUCHA
úterý 6. března v 19:00 hodin

Dominika Weiss Hošková– violoncello, Přemysl Kšica – varhany

Koncert špičkových mladých umělců

Program:
J. S. Bach, L. de Caix d´Hervelois, R. Schumann, M. Ch. F. Bruch, M. Duruflé, J. Ch. Bach

Vstupné: 140 Kč (děti a studenti sleva 50 %)
Kulturní, sportovní a vzdělávací kalendář akcí Vrbenska – březen 

  1. 3. – kurz papírového pedigu pro pokročilé – 9:00 hod - Střecha 

  1. 3. – akce firmy ZEPTER – 12:00 – 18:00 hod - Střecha

  1. 3. - Kurz angličtiny pro začátečníky – Call. m., Střecha, 15:00 – 16:30
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  1. 3. - Orientální tanec Ismahan – 17.00 – 18.30 hod – družina ZŠ Vrbno

  2. 3. – Přednáška: Sopky Bruntálska od 19.30 v Libuši – K. Studánka

  4. 3. – církevní setkání Nová naděje - Střecha  

  5. 3. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. m., Střecha, 17:00 – 18:30
  5. 3. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, Střecha, 17:00 – 18:30
od 5. 3. – Galerie na schodech – Sportovní gymnázium Vrbno – výstava fotografií 
„Vítkovice“- Jindřich Štreit. Výstava potrvá do 15. 4. 2012  

  6. 3. - kurz papírového pedigu pro začátečníky – 9:00 hod - Střecha 

  6. 3. - Šikovné ručičky – 17.00 hod - Střecha

  6. 3. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha 

  7. 3. – Klub (ne)čtenářů starších a pokročilých – 9:00 hod – Městská knihovna

  7. 3. – akce firmy ZEPTER – 10:00 – 18:00 hod - Střecha

  7. 3. – beseda s promítáním „Cestou osudu a náhody“ s cestovatelem Romanem 
Vehovským – 17:00 hod – Střecha

  8. 3. - kurz papírového pedigu pro pokročilé – 9:00 hod - Střecha 

  8. 3. - Kurz angličtiny pro začátečníky – Call. m., Střecha, 15:00 – 16:30
  8. 3. - Univerzita třetího věku – Hudba – jubilanti roku 2012 - přednáší Mgr. Leoš 
Sekanina – 16:00 hod - Střecha 

  8. 3. - Orientální tanec Ismahan – 17.00 – 18.30 hod – družina ZŠ Vrbno

  8. 3. - přednáška Centra život a zdraví na téma „Jak na bolest bez prášků?“ - přednáší 
FerdinandJanek – 18.00 hod - Střecha

 8. 3. – MDŽ s Halinou Pawlowskou od 19.30 v Libuši – K. Studánka

  9. 3. – Muzikálový koncert divadla Slunečnice od 19.30 v Libuši – K. Studánka

do 9. 3. – výstava „Orchideje a Šikovné ručičky“ - Střecha

11. 3. – Koncert: Tmavomodrý svět J. Ježka od 19.30 v Libuši – K. Studánka

12. 3. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. m., Střecha, 17:00 – 18:30
12. 3. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, Střecha, 17:00 – 18:30
13. 3. - kurz papírového pedigu pro začátečníky – 9:00 hod - Střecha 

13. 3. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha 
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14. 3. – vernisáž výstavy „Bílá stopa“ vedoucí až k reprezentaci – 15:30 hod  - Střecha. 
Výstava potrvá do 19. 4. 2012 

15. 3. – kurz papírového pedigu pro pokročilé – 9:00 hod - Střecha 

15. 3. - Kurz angličtiny pro začátečníky – Call. m., Střecha, 15:00 – 16:30
15. 3. – zasedání Zastupitelstva města – 16:00 hod - Střecha

15. 3. - Orientální tanec Ismahan – 17.00 – 18.30 hod – družina ZŠ Vrbno

16. 3. – Maturitní ples Sportovního gymnázia Vrbno – 19:00 hod – Mír

16. 3. – Estráda: Chceme Vás pobavit od 19.30 v Libuši – K. Studánka

17. 3. – pohádka Divadýlka KUBA Plzeň „Není drak jako drak“ – 15:00 hod – Střecha

18. 3. – oslava MDŽ – pořádá LKŽ Vrbno ve spolupráci s MO KSČM – 14:30 hod - Střecha 

19. 3. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. m., Střecha, 17:00 – 18:30
19. 3. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, Střecha, 17:00 – 18:30
19. 3. – koncert Jaroslava Hutky – 19:00 hod – Střecha

20. 3. – recitační soutěž – pořádá ZŠ Vrbno p. P. -  8:00 hod - Střecha

20. 3. - kurz papírového pedigu pro začátečníky – 9:00 hod - Střecha 

20. 3. - Šikovné ručičky – 17.00 hod - Střecha

20. 3. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha 

21. 3. – přednáška „Vrcholy a pády v životě“ - přednáší Zdenka Hrázská, lektorka

             komunikace a mezilidských vztahů  - 17:30 hod - Střecha

22. 3. – kurz papírového pedigu pro pokročilé – 9:00 hod - Střecha 

22.3. - Kurz angličtiny pro začátečníky – Call. m., Střecha, 15:00 – 16:30

22. 3. - Univerzita třetího věku – Planeta země – Meteorologie a klimatologie aneb Jak 
vznikají dešťové kapky? - přednáší Ing. Pavel Finkous – 16.00 hod - Střecha

22. 3. - Orientální tanec Ismahan – 17.00 – 18.30 hod – družina ZŠ Vrbno

22. 3. - přednáška Centra život a zdraví na téma „Nenechte se sebou manipulovat a 
nemanipulujte druhými“ - přednáší Mgr. Libor Votoček – 18.00 hod - Střecha

23. 3. - schůze MOKSČM – 16:30 hod - Střecha

23. 3. – Koncert skupiny Lecoclico od 19.30 v Libuši – K. Studánka

do 23. 3. - výstava fotografií Petra Leška ... krajiny? – Art Galerie Pensionu u řeky 
Karlovice

24. 3. – Šachový turnaj dvojic – pořádá ZŠ a šachový oddíl TJ Sokol - 8:30 hod - Střecha
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24. 3. – členská schůze Českého rybářského svazu – 9:00 hod – Penzion Pod Pradědem

24. 3. – Maškarní rej – 15:00 hod – tělocvična ZŠ Karlovice

24. 3. – vernisáž výstavy obrazů „Barevné posezeníčko“ Jany Zajasenské a Víta Johna 
z Olomouce  – 17:00 hod - Art Galerie Penzionu u řeky Karlovice. Výstava potrvá do 18. 5. 
2012

26. 3. – divadelní představení „Zloději času“ pro studenty Sportovního gymnázia a U3V – 
hraje soubor SPgŠ a SZŠ Červiven Krnov– 11:00 a 13:00 hod - Střecha 

26. 3. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé – Call. m., Střecha, 17:00 – 18:30
26. 3. - Kurz angličtiny pro mírně pokročilé, Střecha, 17:00 – 18:30
27. 3. - zkouška Pěveckého sboru – 17.30 hod – Střecha 

28. 3. - konference Euroregionu Praděd" – 10:00 hod - Střecha 

29. 3. - Kurz angličtiny pro začátečníky – Call. m., Střecha, 15:00 – 16:30

29. 3. - Orientální tanec Ismahan – 17.00 – 18.30 hod – družina ZŠ Vrbno

30. 3. – Koncert: Milujeme operetu – K. Studánka

30. 3. – Večer u cimbálu s cimbálovou muzikou Sekerášé – 18:00 hod – Střecha

každou sobotu taneční večery s živou hudbou v 19.00 hod v Letních lázních – K. Studánka

 
Naďa Trzaskaliková

 Středisko kultury a vzdělávání STŘECHA Vrbno p. P. 

RADY NAŠICH BABIČEK

Fígle, finty, triky i zlepšováky v praxi

Hořká sůl

 Odpuzuje slizká hlemýždě v zahradě. Je to výborné hnojivo na rajčata a pokojové 
rostliny. Oživí kachličky 1:1 s vodou.
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   Igelitové tašky  

Natáhneme je na zpětná zrcátka ,když mrzne.
Malířská štětka neztuhne.
Jedlá soda

Změkčí maso naložené v lednici.
Přidat do fazolí, když se vaří špetku - proti nadýmání 
Trošku dát do rajské omáčky - proti kyselině.
Na 3 vejce půl lžičky do omelety.
Náhrada droždí.
Odstraní pach z ryb na rukou. Na ucpanou výlevku stačí 1 šálek jedné sody, pak 
šálek horkého octa a litr vařící vody.
Odstraňuje pach z myčky nádobí. (Mezi 2 cykly posypat dno)
Čistí kuchyňskou desku i ledničku a mikrovlnku.
Z porcelánu odstraňuje skvrny od kávy a čaje, čistí termosku ,houbičky a 
utěrky. (Do ½ l vody 2 lžíce sody a několik kapek jaru)
Čistí připálené hrnce (5 lžic ve vodě povařit a nechat odstát). Nasypat trochu sody 
na špinavý sporák. Sodou posypat koberec, nechat 15 minut a vysát. 
Odstraní zatuchlý vzduch - do ponožky 3-4 lžíce sody ,zavěsit. 
Leští stříbrné a zlaté šperky. (Ne perly)
Čistí očouzené cihly z krbu. 
Do misky dát 1:1 jedlou sodu a sůl do koupele a dát na nádržku WC.
Jednou za měsíc dát do nádržky půl balíčku jedlé sody a ráno spláchnout.
Čistí mramor.
Trochu sody do studené vody - zmírňuje bolest při popáleninách  i po včelím 
bodnutí.
Vmasírovat do vlasů  hrst sody proti lupům.
Jak ústní voda je výborná na afty.
Do roztoku  sody jednou týdně ponořit na noc zubní kartáčky.
Proti pocení - do zásypu přidat asi lžičku sody a nanést pod podpažím.
4 lžíce jedlé sody na litr teplé vody - koupel na nohy.

Do starých ponožek dvě lžíce sody a do bot na noc - nepáchnou.
½ šálku jedlé sody přidané do pracího prášku vybělí prádlo.
Mnohé skvrny zmizí, když na ně dáme 4 lžíce sody a ¼ šálku teplé vody.
Čistí plesnivé sprchové závěsy.
Rozmrazuje chodníky
Likviduje plevel mezi prasklinami v chodnících.
Udržuje zásaditou vodu v bazénu.
Čistí zahradní gril.
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Dobré rady na každý den
Jak vyklopit jogurt
Chcete-li snadno vyndat veškerý obsah kelímku s jogurtem nebo zakysanou 
smetanou, nepoužívejte lžíci. Odtrhněte víčko, otočte kelímek do misky dnem 
vzhůru a zabodněte do dna ostrý nůž. Nůž vytáhněte a s kelímkem klepněte. 
Vypadne celý obsah a uvnitř nezůstane vůbec nic.

Neklouzavá ramínka
Trička či halenky už vám z ramínka nesklouznou, když na konec každého ramínka 
navlečete gumičku a několikrát jí kolem něj obtočíte. Je to jednoduché a účinné!

 Pevný provázek.
Když potřebujete převázat balík, málokdy se vám podaří provázek vypnout tak, 
aby byl těsný. Pokud ho nejdřív namočíte do vody, mokrý zavážete a teprve pak 
necháte uschnout, vypne se sám, bez toho, abyste se museli namáhat. 

 Jak na třísku.
Někdy si zarazíme třísku tak hluboko, že nejde ven ani pinzetou. Kousek mýdla 
zvlhčete vodou tak, aby bylo měkké a smíchejte ho se špetkou hnědého cukru. 
Směs dejte na náplast a přiložte na zraněné místo. Nechte přes noc působit. Ráno 
náplast sundejte a tříska bude venku.

 Zavařování v myčce.
Naplňte sklenice obvyklým způsobem a uzavřete. Pak je vložte do myčky na 
nádobí a spusťte program na 70 °C. Pochopitelně nesmíte přidat 
žádný mycí prostředek. Jakmile ukončí myčka program, neotevírejte 
ji a nechte sklenice vychladnout uvnitř. Pak je uložte do spíže. 
 Alobal šetří energii.
Když odmrazujete mrazničku, vymyjte ji na závěr octovou vodou. Nebudou se v ní 
držet pachy. Když bude suchá , vyložte šuplíky alobalem. Nejenže se tak rychle 
nepokryjí námrazou, ale zároveň lépe udrží chlad a můžete mrazák zapnout na 
nižší stupeň. 

Paprika nepálí.
Aby nepříjemná palčivost paprik zmizela, rozřízněte papriku napůl, odstraňte 
všechna semínka a potom vnitřek pečlivě nasolte. Nechte alespoň hodinu působit a 
potom opláchněte. Pak můžete papriku použít obvyklým způsobem. 



Andělák březen 2012



Andělák březen 2012






	titul_1
	Page 1
	Page 1

	brezen_2012
	Teplotní rekordy padly na 75 stanicích
	Rekordy v Jeseníku. Meteorologové v neděli ráno naměřili v Jeseníku minimální teplotu minus 24,3 stupně Celsia, padl tak teplotní rekord. Mrzlo i v jiných částech Olomouckého kraje, v Jeseníku ale bylo nejchladněji, řekla Eva Auxtová z ostravského pracoviště Českého hydrometeorologického ústavu. Dosavadní rekord byl v Jeseníku z roku 2003, kdy teploměry ukázaly minus 16,6 stupně Celsia.Na severu Moravy a ve Slezsku průměrně klesaly teploty k minus 20 stupňům, na několika místech v kraji pak spadly až k minus 25 stupňům Celsia. „Nejchladněji bylo ve Světlé Hoře na Bruntálsku, kde minus 26,7 stupňů překonalo rekord pro dnešní den z roku 1985, kdy tam bylo naměřeno minus 25,5 stupňů,“ uvedla Eva Auxtová z Českého hydrometeorologického ústavu v Ostravě-Porubě.

	Světelská pohoda
	Ministerstvo kývlo na stavbu přehrady na Bruntálsku
	Výhrady obce a ekologů neuspěly 
	Povodí již vykupuje domy  


	titul_2
	Page 1
	Page 1


